

Se esperan cambios de gobernadores civiles para arriba

FRANCO NO DEROGA SINO QUE SUSPENDE SUS PRERROGATIVAS COMO PRESIDENTE DEL GOBIERNO

MADRID.—(Cronica politica de Francisco L. de Pablo, redactor-jefe de la agencia Logos.)

EL NUEVO GABINETE DE CARRERO PODRIA JURAR SUS CARGOS MAÑANA MISMO, O PASADO A PARTIR DE AHORA, CARRERO SE COMUNICARA MAS DIRECTAMENTE CON EL PUEBLO

tendencias politicas del sistema, porque estaba abierta la carrera hacia el Poder, hacia el servicio publico. Pues bien, resultado de esas reuniones, aunque a ultima hora puedan producirse algunos cambios, es la lista del Gobierno que vamos a estrenar la proxima semana. Hay, al parecer, diez nuevos ministros. Del anterior Gobierno permanecen ocho, uno de ellos cambiando de cartera. Recuerden que el domingo pasado nos preguntabamos sobre si las nuevas medidas de contencion de precios implicarian un cambio en el equipo economico. En efecto, del equipo economico parece que cambian todos, menos dos.

Tambien se dice que uno de los ministros politicos ascende a vicepresidente, y que se cubre con una persona de nuevo ingreso el cargo de ministro subsecretario de la Presidencia que tambien ejercia el almirante Carrero. Tiempo habra de analizar la composicion y significado politico del nuevo Gobierno. Lo unico que se puede avanzar es que, si se confirma la lista, hay en ella hombres capaces de continuar el desarrollo politico, manteniendo la esencia y tradicion del Regimen, asi como de acentuar la dimension social del desarrollo economico, como han pedido en sus ultimos discursos Franco, el principe y el nuevo presidente.

Las tendencias politicas, el de saber crear lideres y equipos que ayuden despues al principe, como el ha ayudado a Franco, a continuar avanzando en la aplicacion hasta sus ultimas consecuencias en los principios fundamentales.

Su programa politico inmediato esta bien delineado en el informe que presento al Consejo Nacional el 1 de marzo pasado. Prueba de ello sera, si se confirman las conjeturas, el mantenimiento del Gabinete, incluso potenciando su autoridad, de la persona que hasta ahora venia encargandose de dirigir el estudio y analisis de las medidas que reclaman la continuidad del desarrollo politico.

LA FORMACION DEL GABINETE

La primera tarea que le aguarda al nuevo presidente es la formacion de Gobierno. Por primera vez en la historia del Regimen, Espana esta hoy sin ministros. Es posible que la composicion del Gabinete sea formalmente ofrecida hoy mismo por el almirante Carrero a la sancion del Jefe del Estado. El primer "Gabinete Carrero" podria jurar ante el Jefe del Estado el lunes, o el martes, y celebrar su primer Consejo de ministros el jueves y su primer acto publico el viernes, cuando reciba en Pleno al nuevo Gabinete argentino.

En las pasadas semanas les hablabamos de las reuniones a alto nivel que se venian celebrando entre los lideres de las

VENTAJAS DE LA NUEVA SITUACION

Al aplicarse en vida de Franco una de las instituciones mas importantes previstas por la Ley Organica del Estado, podria experimentarse bajo su tutela suprema, el transito de un Regimen de concentracion de poderes a otro de poderes distribuidos. De hecho, sera como si estuviera funcionando ya la Monarquia limitada que habra de estrenar el principe. El almirante Carrero Blanco y su Gobierno asumen la responsabilidad de la marcha cotidiana del pais. Habra una mayor consistencia y coherencia interna del Gabinete, en la terminacion de la politica conjunta de los departamentos.

El Gobierno a plazo dara lugar a que se vayan configurando equipos que sean diversas alternativas u opciones a la hora de que el presidente del Gobierno tenga que elegir a los ministros mas adecuados para cada tarea concreta, antes de su posterior nombramiento por el Jefe del Estado.

Franco conserva todas sus poderes pero quedara preservado del desgaste de la politica diaria, simbolizando a la Patria, personificando la soberania nacional y conservando vi-

(Continúa en la siguiente)

Chirigotas de 7 dias

• Duras alusiones a López Rodó en "ABC". —¡Ay!, ¡ay!, que estos periódicos de izquierda son tremendos.

• Cantarero del Castillo: "Asistimos a una tensión entre el viejo capitalismo y el neocapitalismo." Por tanta tensión que haya verá como a ninguno le da la corriente.

• Funcionó la señal de alerta de oferta monetaria. —¡Y qué! —Pues no sé... —¡Qué tontería!

• Habrá dos millones de viudas en España en 1975. —Estos del Plan de Desarrollo están en todo, ¡ojala! —Lo que a ellos se les escape...

Ministro de Industria: • En 1985, plena integración de España en el Mercado Común. —73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82... ¡Marino! —¡Qué! —Que te falta un "deo".

• Cartagena: López Careto recibirá el viernes el premio nacional de flamenco. —¿López qué? —Cartero. —¡Ah!

• Cueva Curva en la Casa Blanca. —Ahora me explico lo del Watergate.

• Dice de ordinario que "El Lute" es inteligente y hasta filósofo. —¡A que todavía lo nombran algo!

• García Garrido: La Universidad a Distancia se acerca más a los pueblos. —Pero en qué quedamos, ¿es la distancia o no es la distancia? —¡A ver si te aclaras, hombre!

• Los coronales griegos están dejando a Constantino sin dinero.

Guerra del bacalao: • Los islandeses se calman para dialogar. —Igual que nosotros, vamos.

• Ayer: La población rural seguirá disminuyendo. —A ver, ¡uno será pobre pero no tonto!

• Ministro de Agricultura en las Cortes: Chequeo al campo.

• Imaginación y fe para la cooperación hispano-alpina, pide López Bravo. —Y alguna que otra perla, ¿no?

• Sindicalistas españoles en Bruselas. Visitarán diversas instituciones de la C. E. E. —No hay derecho, eso es ponerle la hiel en los labios.

• Exportación a Irak de emisoras de radio y TV. —¡Ya era hora!

• Interés japonés por el mercado español. —Lo que van buscando esos son nuestros transtidores.

GARCIA MARTINEZ

DELEGADO DE VENTAS PARA ZAFRA

Y SU COMARCA

— Con características de encargado de tienda de electrodomésticos.

Nueva organización solicitada:

- Un profesional de la venta.
— No es necesario conocer el gremio.
— Indispensable que pueda recibir en Zafra.
— Carnet de conducir de 2.ª clase.
— Ingresos mínimos anuales: 225.000 pesetas.

Dirigirse por escrito al Periódico HOY. Referencia 555, con información bien amplia de sus experiencias y una foto carnet

SE NECESITA

chica de servicio interna. Poco trabajo. Sueldo 5.500 pesetas. Dirigirse a: M. T. DEL AMA, Arturo Soria, 310 - 4.º C. MADRID-33. Teléfono: 200 11 91

¡¡SEÑORES GANADEROS!!

Protejan las cercas de sus fincas tratándolas con

BASILIT - CFR

Fabricado por DESOWAG - BAYER DE ALEMANIA Distribuidor en exclusiva para España:

ZELTIA AGRARIA, S. A.

Representante: MANUEL ALCAIDE REYES

Grupo Santa Teresa, bloque F, bajo, izquierda. Teléfono 235753 BADAJOZ

SEMANA ESPAÑOLA Por LUIS APOSTUA

POLITICA: LOS NUEVOS FACTORES EN LA VIDA CONCEPTOS DE PLAZO Y DE RELEVO

El sábado, 3 de junio de este año de gracia, ha registrado la excepcionalidad de que Franco haya procedido a desgajar parte importante de sus poderes —los enumerados en la Ley Organica como correspondientes al Presidente del Gobierno— para entregarlos por decisión personal y voluntaria a otra persona, al almirante don Luis Carrero Blanco. La excepcionalidad del hecho convierte a la fecha en un hito del Regimen y a sus personajes en tema de estudio minucioso.

Carrero Blanco "colma la estructura objetiva del pensamiento de Franco". Es de advertir, en el análisis del pensamiento de Franco, que uno de los distintivos es la diligente atención a los vientos y las temperaturas; es decir, una gran dosis de flexibilidad ante los hechos manteniendo intactos los rumbos fundamentales. Estas cualidades también son percibibles en el almirante. Por ejemplo, del discurso con motivo del octogésimo aniversario del Generalísimo, titulado con gran grafismo por un periódico como "mazazo Carrero" y calificado por otro como "impresionante", pasamos al discurso al Consejo Nacional en marzo de este año, en el que, proponiendo todo un programa de acción para la Cámara, el señor Carrero formula una interesante serie de precisiones fácticas y abre unas puertas que parecían atrancadas. Entre una y otra discurso había ocurrido el importantísimo mensaje de fin de año de Su Excelencia el Jefe del Estado, texto donde se ponía el acento de las cosas que abrían horizontes, se reconocía explícitamente la libre circulación de pareceres pluralistas, dentro de la gran casa del Regimen y se convocaba al país —especialmente a las clases políticas— a vivir con esperanza y alegría. La historicidad de la jornada proviene también de que entra en funcionamiento en algún punto importante la Ley Organica promulgada en 1967. Dicha ley, dado su carácter de constitucional, requiere un desarrollo legislativo en diversos campos; pero es obvio que lo primero que exigía era la instauración de su pieza fundamental, la Presidencia del Gobierno.

LOS MODOS EN una nación, tan importante como su ley constitucional, son sus modos. En su praxis. Incluso en algunos países esos modos forman parte tan entrañable de la vida política que suplen a una Constitución o rellenan sus deficiencias. De ahora en adelante, el natural fluir de las corrientes y el no menos natural ajeteo de las personalidades políticas puede adquirir un nuevo estilo porque son nuevas condiciones objetivas del juego político. Aquellas personas o grupos políticos del Movimiento que se sientan con fuerza y capacidad para hacer mejor las cosas o para hacer otras cosas saben que tienen un plazo y una situación determinadas para propagar sus ideas y presentar sus soluciones. Dado que el Consejo Nacional del Movimiento, a requerimiento del entonces vicepresidente, tiene entre manos un amplio programa de ordenar la participación política, parece presumible que sea ese programa el que goce de la preferencia del nuevo Gobierno. Y dado también que la ejecución de ese trabajo corre bajo la batuta del ministro secretario general, don Torcuato Fernández Miranda, es igualmente presumible que sea el ministro secretario la gran personalidad política del Gobierno que entrará en servicio mañana lunes. El conjunto de los signos es interpretable como inicio de una era de mayor dinamismo político, con el objetivo estratégico de poner en funcionamiento la totalidad de las promesas contenidas en la Ley Organica. Hace menos de tres semanas registrábamos en los periódicos la gran ofensiva de la ultra-izquierda contra el Gobierno. Los alegatos eran tan superficiales y episódicos que constituían más una protesta que un programa de gobierno. La respuesta parece ser esta crisis, donde la situación es reconducida a su verdadero camino: el cumplimiento de Ley Organica. Y por lo que se rumorea, ninguno de los jefes de la protesta va en la lista del nuevo Gobierno.

EL FUTURO

El ratiolito para el inmediato futuro es enunciable, a la vista de lo acaecido. Las palabras de don Gonzalo Fernández de la Mora: "No habrá posiblemente, sino franquismo, después de Franco". Como ha dicho ayer "peritoxos" de la Secretaría General del Movimiento, el almirante